

# 上海实现首例仲裁案件财产保全在线办理

人民日报客户端上海频道 巨云鹏 2023-06-12 23:27 浏览量 11.8 万

记者从上海市高级人民法院及上海国际仲裁中心了解到，近日，在上海国际仲裁中心受理的一宗供货合同仲裁案中，就申请人提出的财产保全申请，上海国际仲裁中心通过上海法院诉讼服务网的仲裁保全网上立案端口，向上海市徐汇区人民法院在线转递了申请人的财产保全申请和相关材料。法院经审查，第一时间冻结了被申请人的银行存款，高效在线办结了这起仲裁财产保全案件。这也是上海首例在线办理的仲裁财产保全案件。

据介绍，根据现行仲裁法规定，当事人申请仲裁保全的，仲裁机构应将当事人的申请依照民事诉讼法的有关规定提交人民法院。以往主要通过邮寄转交保全材料，环节多、流程长。今年5月22日，上海市高级人民法院发布《上海法院推进法治化营商环境建设专项行动计划6.0版》，在“深化重点环节流程再造”方面，提出推动建立涉仲裁审查案件电子立案、在线移送、网上办理机制。此次上海市高级人民法院推出仲裁保全网上立案端口，就是针对该机制的落地落实。

仲裁机构或申请人可通过该端口，完成从提交材料、查询、缴费到财产冻结的全流程在线操作，申请人无需前往法院便可完成财产保全，大大提升了效率，畅通了仲裁保全申请的线上信息传递与共享渠道。

“通过网上立案端口上传电子保全申请材料，仲裁机构经办人可以直接对接法官，极大提高保全材料流转的效率，畅通了仲裁机构与法院之间的联系。对当事人来说，也能更快获知法院财产保全立案的相关信息，加快办理缴费或补正材料的手续，尽早实现保全的效果。”上海国际贸易促进委员会副会长、上海国际仲裁中心副主任马屹表示。

“下一步，我们将在现有基础上，继续深化建设涉外商事纠纷‘诉讼、调解、仲裁’一站式解决在线办理平台，打造协调配合、衔接流畅、高效便捷的涉外商事争议多元解纷机制升级版，依法发挥仲裁司法审查职能作用，推动构建与国际通行规则对接且具有中国特色的仲裁制度，助力上海打造面向全球的亚太仲裁中心。”上海市高级人民法院党组成员、副院长吴金水说。